
2023年幼儿园中班数学教学方案 幼儿园
中班数学教案(大全5篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。写方案的时候需要
注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家收
集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需
要的朋友。

幼儿园中班数学教学方案篇一

1.初步感知5以内数与数之间多一少一的关系。

2.发展比较、概括能力。

动物头饰：猫、狗、猪、熊、兔子;黑板画;点子卡片每人一
套。

1.导入活动：拍手游戏，用动作感知数的实际意义，如看点
子卡片拍手，边拍手边数数，最后说出点数。幼儿还可根据
点子的数量模仿拍几下皮球的动作，边拍边数，并说出总数。

看颜色，说一说，几里面有几个1?

3.看黑板画，数一数，小动物一样多吗？谁多，谁少？怎样
才能一样多？(添画少的小动物，观察谁比谁多1?谁比谁少1?
教师讲完，幼儿动手画)4.运用听觉感知数，比比谁的耳朵灵。
如老师请个别幼儿学动物叫声(数量是5以内)，其他幼儿回答：
"是哪种小动物的叫声？共叫了几声？"5.游戏《乒乓球》结
束活动。

课下延伸：



点子卡片练习，添画小动物。

认识粗细活动要求：认识、比较物体的粗细，懂得"粗细"的
比较是相对的。

活动准备：教师演示用的4种不同粗细的物体(小棒、牙签、
蜡笔和水彩笔)幼儿标作材料人手一份(能力强的为7种不同粗
细的物体，能力中等的为5种不向粗细的物体，能力差的为3
中不同粗细的物体)(牙签、小棒、蜡笔、记号笔、水彩笔)

一、认识粗细1.请幼儿用自己盒内的东西穿木珠提问：你在
玩木珠的过程中发现什么了？(牙签、小棒穿进，蜡笔等没穿
进)

2.寻找原即为什么会这样？(因为小棒、牙签细，蜡笔粗)

3.小结：原来东西有粗和细之分。

二、比较粗细

1、出示小棒师：

(1)若回答细的，则出示牙签，让幼儿比较

(2)若回答粗的，则出示蜡笔，让幼儿比较那么这支笔到底是
粗还是细。

2.得出结论：

一样东西是无法比较粗细的，要两样东西才能比较出租和细。

幼儿操作任意排

2.提问(



1)你是怎么排的？(从粗一细，从细一粗)

(2)你是怎么排出来的？

3、师生共同小结

(1)先找出最细的，然后找出最粗的，剩下的两个进行比较、
依次排队。

4、请幼儿采用互换方法比较一种方法排列。

幼儿园中班数学教学方案篇二

题目：《给娃娃排队》。

活动目标：

1.引导幼儿观察物体量的差异，学习7以内数的正逆排序。

2.培养幼儿能独立地取放、整理操作材料并能正确地使用操
作材料。

活动准备：

教具 高矮不等的贴绒娃娃6个(见图一)i，教育挂图4。

学具 第一组：6套高矮不等的娃娃卡片6张，操作卡片20;第
二组：大小不一的7个圆片、空折纸条人手1套，浆糊2盒;第
三组：填空格纸(见图二)，铅笔6支，操作卡片14;第四组：8
或9的数字口袋，实物条等;第五组：依样接画纸(见图三)，
彩笔6支。

活动过程：



1.给娃娃排队。出示高矮不等的娃娃5个，“谁来了?”(娃
娃)“有几个娃娃?”“这5个娃娃一样吗?哪里不一样?”(有
高有矮)“谁来给娃娃排队?”请一名幼儿来排队，排完后请
他说说是怎么排的。

2.小组活动

第一组，给娃娃排队。

“想想除了绒板上的这种方法外，还可以用什么方法给娃娃
排队?”

第二组，给圆形片排队。

“你们每人有几个圆片，它们什么地方不一样，然后给它们
排队，排好后再把圆片贴在纸条上，说说你是怎么排的。”

第三组，填空格。

第四组，给数字口袋送礼物。

第五组，依样接画。

“这三组我们以前都做过，今天做完以后，要说说怎样做的，
再检查一下。”

教师重点指导第二活动小组的活动，提醒幼儿先排序，再粘
贴，并收集几张排列方法不同的作业。

3.活动评价。

展示参加第二活动小组活动幼儿的作业，请幼儿说说纸条上
是什么图形，是怎么排的。表扬能整理材料的幼儿。



幼儿园中班数学教学方案篇三

熟练地掌握7以内数字的顺序，理解相邻的两个数，前面的一
个数比后面的一个数小1，后面的一个数比前面的一个数多1。

1．每个幼儿一张画有圆点和数字的卡片，卡片上每行的左边
是1―7中间的一个数字，右边是7个圆圈，数字1―7从上往下
按序排列。

2．数字1―7的卡片每个幼儿一套。

1．给幼儿发卡片，让幼儿按每行左边的数字将右边的小圆圈
涂上颜色，涂完后，与幼儿一起小结：按顺序排列的数，每
一个数都比它前面的数大1，比它后面的数小1。

2．让幼儿把数卡摆在桌子上，找到最小的数，把它放在最前
面，然后按数的大小从小到大排列数卡。

仔细观察数卡的排列顺序是否正确，如果不对，应该怎样改
正。

幼儿园中班数学教案――给小狗骨头吃

幼儿园中班数学教学方案篇四

1、学习5以内的相邻数，知道相邻两数之间多1，少1的关系。

2、通过操作比较和交流，体验数学活动的乐趣。

幼儿人手一张数卡(用夹子夹好挂在胸前)、一份贴纸娃娃，
大数卡(1——6)

操作作业纸、蜡笔



(一)数学游戏：数字接龙

1、教师与幼儿相互拍手报数：“我拍1”、“我拍2”……

2、看数卡1——5，迅速说出比数卡上数字多1或少1的数。

(二)认识相邻朋友。

1、理解“相邻”一词的含义。

师“每个小朋友左右看看，说一说左边最靠近自己的朋友是
谁，右边最靠近自己的朋友是谁。我们就可以说xx和xx是我
的相邻朋友。

2、幼儿相互交流、说说自己的相邻朋友是谁。

3、认识相邻朋友的号码。

幼儿说说自己是几号，自己的相邻朋友是几号和几号。

师：xx，你是几号?(5号)你左边的相邻朋友是谁?是几号?右边
的相邻朋友是谁?是几号?小结：你是5号，你的相邻朋友是4
号和6号。

(三)认识相邻数。

1、给数字宝宝贴贴纸娃娃。(胸卡上是数字几，就贴几个贴
纸娃娃)

2、比较相邻朋友所贴贴纸娃娃的多少。

和自己的相邻朋友比较贴纸娃娃的个数，说一说谁多谁少。

3、认识2的相邻数。



提问：2号幼儿贴了几个贴纸娃娃，可以用数字几表示，他左
边的相邻朋友贴了几个，可以用数字几表示，1和2比怎么
样?(1比2少1)他右边的相邻朋友贴了几个，用数字几表示，3
和2比怎样?(3比2多1)

小结：1比2少1，3比2多1，像这样：排在前面比它少1，排在
后面比它多1的数，就是这个数的相邻数。(强调相邻数)

4、说说其他数的相邻数，并说出少1、多1的关系

5、游戏：寻找相邻数

每个幼儿手拿一张数卡，老师出示数卡，问道：“小朋友，
我问你，xx的相邻数在哪里?”手拿该数相邻数的小朋友一边
跑过来一边说“在这里，在这里，xx的相邻数在这里”。小朋
友要记住自己数卡上的数字，是数字宝宝的相邻数就赶快跑
到他的旁边来。

(四)小组操作

1、介绍操作要求

2、幼儿分组操作

第一组：填空格(先看看空格前有几个点子，再看看空格后有
几个点子，想想空格里应该印几个点子)

第二组：填空格(先看看空格前是数字几，再看看空格后是数
字几，想想空格里应该贴上数字几)

第三组：添去点子(想想怎样使三排点子和数字一样多。)



幼儿园中班数学教学方案篇五

认识数字"7"是在幼儿认识"6"的基础上进行的活动。认识数
字在数学活动中是比较枯燥的。于是我就以幼儿平时最喜欢
的动画片葫芦娃作为该活动的中心，将整个活动与葫芦娃交
朋友贯穿起来，让幼儿通过操作感知认识数字"7"，从而大大
提高了幼儿对活动的兴趣。

1、正确感知7的数量，并认识数字"7"

2、乐意参与活动，体验成功后的乐趣。

1、情景布置葫芦娃的家（门口挂有葫芦藤）。

2、人手一份1—7数字卡片和7以内的实物卡片、大图片一幅
（里面有7以内的实物）、记录表一张、葫芦娃歌曲。

3、活动室周围放置若干身上有1—7圆点或数字的动物。

（一）到葫芦娃家做客，感知"7"的数量。

1、师引导幼儿观察家门前的葫芦藤上有什么，一共有几个葫
芦？（复习数字6）

2、师再增添1个葫芦，引导幼儿观察现在有几个葫芦？可以
用数字几表示？

3、师引导幼儿认识数字"7"并说说数字"7"像什么？可以表示
什么？

（二）闯关拜见葫芦娃，正确判断"7"以内的数量。

1、第一关：《送礼物》请小朋友们从盒子里找出实物数量
是7的卡片送给葫芦娃，比一比，谁找到的礼物又对又快。



（幼儿操作实物卡片，教师观察。）

提问：你找到了什么礼物，它有几个？

3、第二关：《考眼力》师出示挂图，请幼儿根据挂图上事物
的数量拿出相应的数字卡片，师验证。

（三）游戏《找朋友》，巩固对7数量的正确判断。

玩法：师放《葫芦蛙》音乐，幼儿找出身上有7个圆点或数字
是7的小动物，音乐停，比一比谁找的动物又对又多。

1、幼儿游戏，教师观察、指导幼儿正确找出身上有7个圆点
或数字是7的小动物。

2、幼儿相互检查谁找到的小动物又对又多。

（四）自由结束：小朋友们真能干，帮葫芦娃找到了这么多
朋友，现在我们和葫芦娃一起到外面去玩一玩吧。

由于活动是结合幼儿喜欢的葫芦娃进行的教学活动，幼儿在
整个活动中兴趣极高，大部分幼儿都能掌握对数字"7"的认识。
不足之处就是在游戏《考眼力》一环节中，师可适当增加难
度，多安排—些数量是"7"的实物让幼儿观察辨认，进一步巩
固对数字"7"的认识。在引导幼儿认识数量的同时师可引导幼
儿用正确的量词来表达物体的数量，如：7个苹果，让幼儿有
个完整的慨念。


